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LA SALUD ES LO PRIMERO…!?!?!?!?!?!?
…QUE NOS MACHACAN.
Así lo pensamos, es el derecho en que se sostienen los demás derechos.

Nos han demostrado desde “la dirección” que no sienten lo mismo que nosotros. 

1. Nos están exprimiendo y no podemos tolerarlo. El nivel de presión nos está afectando a La Salud.

2. Nuestra Salud está sufriendo en nuestro ámbito, no tienes más que mirar a tu alrededor para comprobarlo.

3. Nos cambian de Seguro de Salud “a cañón”, separándonos de nuestra familia sin consultarnos.

4. Nos alejan de lo que sucede en otras partes de Banca Cívica.
Para muestra un botón… que rima con “Aegón”

Mientras, en otras “ex Cajas” de Banca Cívica todavía no se han atrevido, e incluso pueden seguir eligiendo entre distintas compañías de Seguros de Salud. 
Si toleramos que el ariete de la patronal habrá brecha, en algo tan transcendente como nuestra salud, las consecuencias de nuestra transigencia llegarán a todos las trabajadoras y trabajadores de Banca Cívica.

Si los que antes eran gurús de nuestra Caja quieren seguir medrando, que lo hagan con su propia  valía, no a costa de vender nuestra Salud  y Trabajo. Con un comportamiento de judeo-converso, haciendo alarde de “civismo ejemplarizante”, capaces de apretar a los suyos sin piedad, a fin de ser “bien mirados” por los altos estamentos, aunque sabemos que esto es lo único que han sabido hacer bien en los últimos años.

Una Red Comercial fustigada sin piedad, obligada  a resultados inmediatos  que minan la relación con quien da sentido a nuestro trabajo: el cliente.

Unos Departamentos Centrales desvalijados a destiempo y sin la lógica necesaria para dejar cubiertas las demandas más básicas de nuestras oficinas  y nuestra clientela, en los que los pocos que quedan, sufren el sobre-esfuerzo de las tareas que se han revelado básicas para un desarrollo cotidiano del negocio. Paradójicamente, también hay quien “vive” en el amplio sentido de la palabra, cobijado bajo las ramas del “amiguete”, enmarcado en títulos o jefaturas sin apenas contenido real.

Somos una plantilla que no hemos abandonado nuestro trabajo ni aún cayéndonos  por los pasillos, que venimos a trabajar con fiebre, escayolas, muletas, estrés... y esto tiene un límite.
