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Castilla y León

Informe secretaria de salud laboral

1 ACTIVIDAD

Al objeto de profundizar en el conocimiento de la situación de la salud laboral en comfia CyL, en los últimos tiempos se ha llevado a cabo una serie de entrevistas con los responsables de las principales secciones sindicales de nuestro territorio para ver el grado de organización en esta materia, medios de que disponen, actuaciones principales etc. habiéndose realizado una encuesta al respecto para obtener la necesaria radiografía de la prevención en dichos ámbitos.

Se han atendido consultas de las secciones sindicales así como de cualquier delegado que lo ha solicitado.

Igualmente se ha asistido a reuniones de los comités de salud de diversas empresas, para asesorar a los delegados de prevención de nuestro sindicato. 

Otro apartado ha sido las visitas a empresas a solicitud de delegados para comprobar distintos aspectos requeridos, como condiciones climáticas de iluminación, etc. haciendo propuestas a los responsables de las empresas en distintas materias.

En otro orden de cosas, también se colabora con la secretaría de la de Salud Laboral de la Unión Regional de CyL para el seguimiento y participación de todas las cuestiones que se debaten o posibles acuerdos que se pudieran sustanciar. Se ha participado en todas las acciones que se nos han requerido, así como en diversos cursos organizados por la secretaria de la federación.

También se ha colaborado con la Secretaría Federal de Salud Laboral de COMFIA en diversos informes y reuniones.

2.- PROYECTOS.

He ido conociendo a los responsables de salud laboral de las distintas secciones para conocer de primera mano la situación en las diversas empresas y poder canalizar las actuaciones necesarias para la mejora e integración de la salud laboral en la acción sindical diaria.

Es fundamental mejorar la comunicación entre las distintas secciones sindicales y la secretaria regional, a fin de que nuestra labor sea más eficaz. No podemos hacer la guerra cada uno por nuestra cuenta. Por tanto, se debe colaborar facilitando información y transmitiendo todas aquellas cuestiones que sean de interés, pudiendo facilitar opiniones especializada en los temas que se aborden.

3 Formación.
Una de esas actuaciones (y fundamental) es la formación de los delegados sindicales. Durante los años anteriores se han realizado diversas actividades formativas en varios ámbitos (realización de una jornada de sensibilización en salud laboral para la ejecutiva regional de comfia, jornada sobre prevención ámbito COMFIA, jornada sobre riesgos psicosociales y de atracos, etc.)

También se ha realizado una jornada con los delegados de prevención de las distintas empresas sobre como implementar en la labor sindical diaria la salud laboral.

Mi intención es extender la formación de una manera progresiva y siempre desde el ámbito de confía, con cursos adaptados a las necesidades de los delegados sindicales.

Se tratará de ir haciendo en función de las necesidades planteadas, con un panel de cursos de iniciación y especialización adecuados a cada entorno. Quedo abierto a todas las sugerencias que me puedan plantear.

Así mismo, se trabajará en coordinación con otras secretarias de comfia que puedan necesitar asesoramiento o información en salud laboral.

La próxima sesión de formación abordará el estudio y las implicaciones sindicales de algún tema específico de máxima actualidad.

Estoy a disposición de cualquier sección sindical que quiera hacer o repetir cualquier curso para los delegados sindicales de su empresa.

4 Comunicación. Periódicamente se trasladarán las noticias más destacadas en esta materia y que hagan referencia nuestro sector, así como cualquier otra circunstancia que requiera difusión

DESARROLLO.

Como ya se ha avanzado en este informe, la colaboración de las distintas secciones sindicales que componen esta federación es fundamental para poder conseguir determinados objetivos.

No se trata de imponer ningún tipo de actuación, pero sí de armonizar el trabajo.

He podido comprobar que el grado de desarrollo en las distintas empresas es dispar, si bien los riesgos que las atañen son parecidos por lo cual las acciones deberían ser parecidas y coordinadas. 

Tampoco se debe pensar que la salud laboral es una forma de “hacer daño a la empresa de cada cual”, nada más lejos. Toda actuación en esta materia persigue el fin dotar a los trabajadores de unas mejores condiciones de trabajo, lo cual sin duda alguna, tienen como resultado una mayor calidad y cantidad de trabajo.

Por tanto, conseguir esta colaboración es fundamental para realizar un trabajo con éxito.

Acciones a desarrollar en próximos años.

· Seguir intentando la sensibilización en materia de salud laboral de los cuadros del sindicato, pues el conocimiento, aunque sea básico, por parte de todos es imprescindible para afrontar los retos que nos presenta el sindicalismo moderno.

· Acercar la salud laboral a los delegados sindicales  para que  tengan las nociones básicas y la implementen en su trabajo diario.

· Celebrar una reunión de trabajo con los responsables de salud laboral de todas las secciones sindicales, para debatir como tienen organizada la salud dentro de su empresa y posibles líneas de actuación individual y conjunta.

· Realización de formación, bien mediante jornadas o bien mediante mañanas monográficas dedicadas a desmenuzar un tema en concreto, bien a propuesta mía o de las secciones sindicales (como la celebrada en Valladolid sobre el riego de atraco y su evaluación). Siempre serán enfocadas a la salud laboral en el ámbito comfia, con la participación de especialistas tanto de fuera como de dentro del sindicato.

· Coordinación con todos los estamentos del sindicato intervinientes en el tema de la prevención de riesgos y salud laboral. 
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