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Despidos II.

¡NO NOS OLVIDAMOS!
Seguimos a la espera por parte de la empresa de noticias sobre las medidas tomadas con el gerente que insultó y amenazó a nuestro compañero despedido el 13 de Enero.

A la vez nos llegan informaciones de despidos improcedentes (pactados/pagados) de otros compañeros cuya causa según la empresa es bajo rendimiento (excusa esgrimida siempre) y por limpieza de la pirámide intermedia de la empresa.
Entonces nos surge una duda, ¿cuál es la pirámide intermedia en la empresa?, ¿todo el mundo que está organizativamente por debajo del presidente, por debajo de la alta dirección?...es decir, la pirámide intermedia debemos ser TODOS.
Por lo tanto todos y cada uno de nosotros estamos en esa "lista imaginaria" que corre por los pasillos y por los conductos del aire acondicionado...silenciosa, sinuosa, temible y triste en la coyuntura actual.

Nos llegan informaciones también de presiones para hacer horas extras, retenes, incluso horarios interminables sin compensación...para asegurar el puesto de trabajo de cada cual. Esto nos lleva a pensar que en la negociación de la PSI de este año la cosa va a estar complicada, ¿o no?
Estamos preocupados, mucho... ¿y a lo mejor no hay motivos? , ¿o si? 

¿Están despidiendo gente para limpiar la pirámide? ¿Por bajo rendimiento? ¿Por que personas que llevan años en la compañía, de repente y por arte de birlibirloque dejan de hacer bien sus trabajo y son susceptibles de despido?

¿O esto es un ERE encubierto? Ya sabemos que a Indra no le gusta salir en los periódicos por causas distintas al reparto de beneficios entre accionistas.
Recordaros que estamos aquí para resolver cualquier duda que tengáis. Y además que os podemos acompañar a reuniones, encuentros o conflictos en los que os veáis implicados.
8 de Marzo, Día de la Mujer.

“Negociando, Acordando, Firmando: Así, SI”: este es el lema que hemos elegido en CCOO para el día 8 de marzo el Día Internacional de la Mujer, por eso estamos trabajando con la empresa y el resto de la RLT para  eliminar las todavía profundas discriminaciones que existen entre hombres y mujeres. Conforme a la Legislación vigente, al menos debe cumplirse una relación de 40 – 60, pero todavía estamos alejados, incluso hemos notado que, aunque en Indra se ha realizado un Plan de Igualdad, los números no han mejorado con respecto al año anterior y todavía la media en la empresa es de un 32% de mujeres, en algunas categorías este número es mucho más bajo, como por ejemplo en gestión es del 23% y en dirección no pasa del 10%. Sólo en el área de soporte este porcentaje se eleva hasta el 79%. 

Como podemos ver todavía nos queda mucho por hacer, y no es sólo una fecha conmemorativa, sino que es un momento en el que nos tenemos que dar cuenta del problema real y que no está tan lejos como pensamos, sino que aquí con nosotr@s también se está produciendo. Muchas de nuestras compañeras están en edad reproductiva y esto no tiene que suponer un freno a sus carreras profesionales, debemos luchar por conseguir que tanto padres como madres puedan disfrutar del permiso de maternidad/paternidad (algunos compañeros ni lo están cogiendo), que la reducción de jornada sea un derecho para ambos sexos y que esté repartido, que el trabajo diario, las reuniones y las acciones formativas sean compatibles con nuestra vida personal, que no exista una diferencia entre los salarios de hombres y mujeres, que se produce más claramente, en el hecho de que en los puestos más alto el número de mujeres es mucho menor. Hemos detectado también que en los mismos puestos es ligeramente inferior el salario de las mujeres. 

La Conciliación Familiar, además de un derecho, debe ser un hecho en Indra… que las jornadas no se alarguen indefinidamente, que las promociones y avances profesionales no se vean interrumpidos y que no sean discriminatorios. 

Tenemos que recordar que existen otros derechos que están recogidos en el Plan Equilibra, como por ejemplo acompañar a las personas dependientes o hijos al médico; por ello, os animamos a que ante cualquier duda nos preguntéis o lo enviéis a Mis Consultas para que, por lo menos, aquello que ya tenemos podamos aprovecharlo y si en algún momento, os sentís que no podéis ejercitar esos u otros derechos, nos los hagáis saber para poder llevar a cabo las acciones pertinentes.

Otra cosa que queremos recordar es la existencia un Política de Comportamientos no tolerados (acoso sexual y acoso por razón de sexo) y que aunque no lo parezca,  sigue vigente en nuestros tiempos. Os recordamos a todos, que si detectáis algún problema de este tipo, nos lo hagáis saber, para que podamos dar un apoyo y seguimiento a nuestras compañeras y sobre todo indicarle a quienes lo estén haciendo que existe este protocolo y que lo llevaremos a cabo hasta las últimas consecuencias.

Está en nuestras manos que seamos conscientes de que La Igualdad tiene que ser posible y que con nuestras actitudes y conductas podemos hacer que esto vaya cambiando, por supuesto también se lo seguiremos transmitiendo a la empresa y por ello seguiremos formando parte activa de la Comisión de Igualdad, revisando que se cumplen las propuestas y proponiendo nuevas acciones para que esto vaya mejorando

Promociones y Formación en Indra.
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En los próximos días, tendremos la entrevista en la que nuestro responsable nos informará sobre una posible promoción de rol, subida salarial y formación para el 2.011. Recuerda que:

1) FORMACIÓN: Una Parte importante de la formación que recibimos en Indra está financiada por el Servicio Público de Empleo Estatal
, a través de la Fundación Tripartita, en la que participa CCOO.
Nuestro empeño es garantizar, a través de la revisión del Plan Anual de Formación, que estos recursos se utilizan de la mejor manera posible para favorecer el avance de todas las personas de la Empresa.

Y recuerda que la formación que deseas recibir has de consensuarla con tu responsable cuando prepares la concertación para el 2.011.

2) PROMOCIÓN: La dirección ha impuesto su sistema de roles unilateralmente, lo cual nos parece inaceptable por varios motivos.

Desde tiempo atrás nuestra exigencia es que debemos disponer de una serie de criterios objetivos, conocidos y consensuados. Este acuerdo ha de plasmarse en un Procedimiento de asignación y reclamación de roles, que sea conocido, eficaz y aceptado `por todos. Aunque es un avance, no es suficiente el que solo se pueda realizar preguntas y comentarios en “Mis consultas/Verificación de rol”.

Además, como sabéis, CCOO está realizando una campaña para denunciar que Indra incumple la ley y sigue cubriendo sus vacantes sin publicarlas internamente antes y sin dar prioridad a la plantilla.
Tus representantes de CCOO lo hemos denunciado a la Inspección de Trabajo desde todas las CC.AA. en las que estamos presentes y, en algunos casos, ya hemos recibido resolución favorable a nuestras tesis. En el momento que tengamos el resto de resoluciones, daremos los siguientes pasos.

Por otra parte, también seguimos trabajando para conseguir un Convenio Colectivo que recoja las categorías reales de nuestro sector, y, además, que regule nuestras condiciones  cuando prestamos servicios en las oficinas de nuestros clientes, los servicios 24 x 7, retenes, etc.
Para cualquier aclaración o consulta, no dudes en contactar con tus representantes de CCOO o en nuestro correo ccooindra@comfia.indra.es.

Indra y la Seguridad en el Mundo Árabe.

Aunque todos estamos enterados de la situación de inestabilidad política y social que está afectando a varios países del norte de África y de Oriente Próximo en las últimas semanas, quizá no seamos tan conscientes de que esta situación tiene implicaciones directas sobre muchos trabajadores de Indra asignados a proyectos situados en estos países.

Sabemos que el departamento de seguridad corporativa de Indra está haciendo un seguimiento de la situación en estos países, pero los resultados de este seguimiento no se está haciendo llegar en todos los casos a los trabajadores que deben viajar a esta área geográfica. 
En particular, el departamento de seguridad corporativa circuló un comunicado hace semanas a los niveles de gestión pidiendo que antes de cualquier viaje a esta zona se consultara la página web del Ministerio de Asuntos Exteriores o se contactara con su departamento, y pedía que esta información se distribuyera a todos los profesionales en los equipos afectados. Sin embargo, en algunos equipos de trabajo esta información no ha sido distribuida a todos los profesionales que debían viajar a la zona, quedando con la impresión de que se les ocultaba información relevante respecto a su seguridad física durante esos viajes.

Aunque en los casos identificados hemos intervenido y el departamento de seguridad se ha puesto en contacto con los trabajadores afectados para informarles de la situación y de las medidas tomadas para garantizar su seguridad, hemos pedido una reunión específica a Recursos Humanos para que nos informe de la situación de los trabajadores de Indra desplazados a estos países, de los viajes previstos en las próximas semanas y de las medidas que Indra está tomando para garantizar la seguridad de sus trabajadores durante estos desplazamientos.
Si por motivos profesionales os veis obligados a viajar a estos países, os recomendamos que os pongáis antes en contacto con nosotros para comunicaros la información de que dispongamos sobre la situación en ese momento, y para asesoraros sobre vuestros derechos a viajar con completa seguridad
Excedentes de las mutuas.
Del exceso de excedentes de las Mutuas un 10 % son para prestaciones económicas a los trabajadores  

Las mutuas tienen la obligación de destinar un 10 % del exceso de excedentes a sus comisiones de prestaciones especiales, para la concesión de prestaciones especiales, para la concesión de los beneficios de asistencia social.  (Art. 57 R.D. 1993/95 – Reglamento Colaboración  Mutuas).
Esta asistencia social consistirá en la concesión de los servicios y auxilios económicos que en atención a estados y situaciones concretas de necesidad se consideren precisos. 

La concesión de las prestaciones de asistencia social es potestativa de la Mutua, diferenciándose de las Prestaciones Reglamentarias, y se darán a los trabadores (o a sus derechohabientes) al servicio de las empresas asociadas que, habiendo sufrido un accidente de trabajo o estando afectados por enfermedades profesionales, se encuentren en dichos estados o situaciones de necesidad. Un ejemplo de necesidades cubiertas por las mutuas son: ayuda para gafas, dentistas, audífonos, y otros problemas derivados de nuestros riesgos laborales. Tenemos constancia de que en otros sectores como la Banca, Abogacía,  Funcionarios, etc. lo consiguen, el misterio está en pedirlo. 

Las Mutuas disponen de unos impresos de solicitud de este tipo de ayuda, los cuales, previa solicitud por el trabajador, le deben ser suministrados. Una vez rellenos correctamente y entregados en la Mutua, la Comisión de Prestaciones Especiales resolverá dicha solicitud. 

Es paradójico que, en muchas ocasiones, las Mutuas no llegan a agotar el presupuesto de las Comisiones de Prestaciones Especiales, por falta de solicitudes de los posibles beneficiarios.

Desde CC.OO vamos a trabajar para que este dinero sea para las necesidades de los trabajadores y deje de perderse.

� La financiación procede de un fondo que se crea específicamente para esta formación, de un porcentajes que se retiran de las nóminas de los trabajadores (un 0,1%) y de otro porcentaje que aportan las empresas (un 0,6%).
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