NOTA - AVISO IMPORTANTE

ESTIMADOS CLIENTES:

LOS EMPLEADOS DE NOVAGALICIA BANCO ESTAMOS LLEVANDO A CABO UN PARO DE 30 MINUTOS (DE 12:00h a 12:30h) MOTIVADO POR LA LAMENTABLE SITUACIÓN A QUE TANTO RESPONSABLES COMO REPRESENTANTES POLÍTICOS HAN LLEVADO A NUESTRA ENTIDAD:
1º) A la destrucción de 2.250 puestos de trabajo directos en la propia Entidad y otro tanto en las empresas auxiliares. 

2º) A la desaparición de la participación accionarial de la antigua Caja de Ahorros en el banco, poniendo en peligro la viabilidad de la Obra Social, asistencial y cultural, así como los puestos de trabajo asociados a aquella. Hasta entonces, los beneficios de las Cajas revertían en la sociedad. Ahora, después de un rescate que pagará la ciudadanía, acabarán en los bolsillos de accionistas privados. 
3º)  A una dura e inmoral quita para los ahorradores y ahorradoras poseedores de deuda subordinada (preferentes y obligaciones) en tanto que se garantiza el pago a los grandes inversores institucionales poseedores de cédulas hipotecarias. 

El conjunto de la sociedad asumirá las pérdidas derivadas de la mala gestión de las Direcciones (con la complicidad de la Xunta de Galicia, Banco de España, Gobierno Central, CNMV), transformándose la deuda privada en pública al mismo tiempo que se privatizan los futuros beneficios. 

El cierre de oficinas, particularmente en el ámbito rural, llevará consigo la marginación financiera de una parte importante de la población, sitios donde los bancos privados cerraron antes por criterios de rentabilidad y donde tan sólo permanecían las Cajas. 

La valoración negativa de la entidad implica la incautación del patrimonio acumulado por los ahorros de miles de gallegos y gallegas durante casi dos siglos. 

La desinversión de las participaciones empresariales que novagalicia banco mantenía en más de 170 empresas genera además incertidumbre sobre la estabilidad accionarial de numerosas empresas gallegas. 

Ante las graves consecuencias sociales y laborales del mal llamado rescate bancario que perjudica a todas las partes implicadas, los trabajadores y trabajadoras de Novagalicia banco reclamamos la derogación del Plan de Resolución de la entidad y la negociación de un plan alternativo sostenible y viable. Por todo esto, hacemos un llamamiento a la ciudadanía para que comprenda y muestre su apoyo a estos “paros parciales”.

Rogamos disculpen las molestias ocasionadas. Les atenderemos a partir de las 12:30h. MUCHAS GRACIAS 
