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ERE de Suspensión: estado de la negociación  

Tal y como ya sabéis, durante esta semana se han desarrollado las primeras reuniones de negociación (días 15 y 17) sobre las condiciones del ERE de suspensión, presentado por la dirección el pasado 27 de diciembre.

Desde CCOO, teniendo en cuenta la documentación aportada por la compañía, los datos que manejamos  dentro de la Comisión de Empleabilidad (180 desasignados) y la nueva legislación laboral, hemos optado, en estos momentos, en emplearnos a fondo en la negociación de este ERE de suspensión. Tenemos muy presente, que en la actualidad hay más de 100 subcontratados (dato sobre el que estamos trabajando para verificar su necesidad) y que en 2012 se contrataron, a nivel estatal, a más de 400 personas.
Existen otros elementos de peso que hemos tenido en cuenta a la hora de tomar esta decisión:
· Situación económica actual de la compañía y tendencia negativa previsible.
· Deterioro e inestabilidad de los sectores donde Tecnocom ocupa a más empleados: Administración Pública y Banca.

· Numeroso personal en paro de larga duración que actualmente constituye un problema coyuntural pero que se agravaría con la llegada de afectados por pérdida de clientes, finalizaciones de proyectos, etc.

· Perdida de algunos proyectos a finales de 2012, que ha incrementado de manera importante el número de personal imputando a paro.

· Incertidumbre jurídica ante los continuos cambios de la legislación que genera dudas sobre el posible éxito de una impugnación del proceso, en base a las causas expuestas en el ERE de suspensión o al formato abierto y dinámico del mismo, y que en ningún caso paralizaría la ejecución del mismo.

Por todo lo anterior, desde CCOO hemos entendido que nuestra responsabilidad en este momento  pasa por obtener las condiciones más beneficiosas para el personal que finalmente resulte afectado durante el periodo de suspensión (1 año como máximo) evitando con ello la destrucción de empleo.
Para CCOO los principios básicos en este tipo de procesos y que marcan los objetivos a tratar de conseguir pasan por:

- Garantizar que los criterios utilizados para la designación de los afectados sean objetivos.


- Minimizar el número de personas afectadas finalmente.


- Garantizar el mantenimiento de empleo una vez finalizado el expediente.


- Evitar su aplicación al mayor número posible de colectivos “sensibles”.

- Mejorar la empleabilidad de los afectados a través de la formación.


- Reducir el impacto económico para los afectados.

En particular, para garantizar la objetividad de los criterios de designación, hemos exigido a la dirección que sea obligatorio el paso previo de cualquier afectado por la actual Comisión de Empleabilidad. Esto implica:

· que deberán agotarse los plazos establecidos en dicha comisión: 30 días mínimo, ampliables a otros 30 días por decisión de la Comisión. 
· que para estar dentro de dicha Comisión deberán imputarse como mínimo un 75% de las horas mensuales a “paro” o “formación en paro”.
RESULTADO DE LAS NEGOCIACIONES

Por todo lo anterior, en la reunión del pasado día 15, desde CCOO presentamos al resto de grupos sindicales y representantes de la parte sindical, una propuesta de mejoras sobre el documento que nos entregó la Dirección el pasado día 9. 
Propuesta de mejoras que, una vez debatida y enriquecida por el resto de componentes de la mesa negociadora, finalmente se aprobó y entregó a la dirección para su estudio.
Ya en la reunión del día 17, la dirección ha contestado a la mayoría de nuestras propuestas. Algunas han sido aceptadas. Otras, rechazadas. Y las restantes han quedado pendientes de respuesta. En todo caso, dado que la negociación sigue abierta hasta el próximo día 23, todas ellas pueden sufrir cambios.
Desde CCOO queremos agradecer el apoyo recibido por todos vosotros para hacer entender a la compañía que las condiciones del ERTE que ha anunciado son inasumibles, y que de no cambiar sustancialmente su posición, nos abocará a un escenario de máxima conflictividad.

Las próximas (y últimas) reuniones tendrán lugar los días 21 y 23 del presente mes.
Os adjuntamos Link a las actas de las dos últimas reuniones. 
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