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Comunicado para la plantilla de Tecnocom Telecomunicaciones y Energía y Tecnocom España Solutions
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	Por medio del presente correo, os comunicamos que la Dirección de Tecnocom Telecomunicaciones y Energía, S.A. (TTE) y Tecnocom España Solutions, S.L. (TES) va a proceder en próximas fechas a iniciar el procedimiento legalmente previsto para la suspensión de contratos de trabajo en relación con los empleados de ambas empresas. 

Esta suspensión de contratos se enmarca en el ámbito de las medidas de flexibilidad interna introducidas por la reforma laboral como alternativa a la destrucción de empleo, siendo el objetivo de la misma sentar las bases para superar la situación coyuntural que afecta a TTE y TES. Esta medida, por tanto, es temporal y afectará exclusivamente a un número limitado de empleados, siendo su objetivo prioritario el mantenimiento de empleo en el medio-largo plazo.

El procedimiento legal se iniciará el 4 de enero de 2013, fecha en la que se abrirá el preceptivo período de consultas y se ofrecerá la información pertinente sobre el alcance de la medida, información técnica, memoria explicativa, etc. 

Queremos insistir en que el procedimiento que se inicia es un procedimiento de suspensión de contratos de trabajo, no de extinción de contratos (no estamos, por tanto, ante un despido colectivo). Para más información acerca de este procedimiento, nos remitimos al artículo 47 del Estatuto de los Trabajadores y al Real Decreto 1483/2012, de 29 de octubre.  

En el día de hoy, se ha procedido a ofrecer esta misma información a las secciones sindicales estatales de los sindicatos que tienen la representación mayoritaria en los comités de empresa y delegados de personal existentes en TTE y TES, a quienes se ha convocado a la reunión del día 4 de enero.

Apelamos a la profesionalidad que siempre habéis demostrado y confiamos en que el inicio de este proceso no afectará a la actividad laboral que todos venimos desarrollando y que, ahora más que nunca, debemos esforzarnos por mantener en condiciones de normalidad. 

Esperamos que estas negociaciones que se van a iniciar culminen con un acuerdo, desde la Empresa vamos a poner todo de nuestra parte para que así sea. 

Un cordial saludo,

Dirección de Personas

	Por favor, antes de imprimir este mensaje, asegúrate de que es necesario. Ayudemos a cuidar el medio ambiente
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